

代写各科作业，一篇初中作文50元

网络浮现“代写经济”奇葩生意

正值暑期，中小学生的假期作业代写业务正在成为当下的热门生意，在各大网购及社交平台上。这些原本属于孩子们的课业任务，摇身一变竟成了可以网购快递的商品，更成了“写手”们的“摇钱树”，引发不少学生家长和老师们的担忧。记者对此进行了调查。

A 暑期代写作业生意火爆

“联系客服咨询——告知具体作业类型——确定价格——邮寄作业——支付所需金额——开始代写——完工后邮寄给您。”一家代写作业网站上公布着这样的操作流程，并声称“专业代写小学、初中、高中各科作业，正确率80%以上。”

记者搜索发现，新浪微博、百度贴吧等多家平台均存在暑假作业代写作业，作业类型不同，收费标准也有所不同。若加急插队，则需另外加价。

记者通过微信，与其中一家代写作业的客服取得联系，要求以“我上初三了”为题写一篇不少于500字的作文。对方表示，定价50元，先付25元定金，作文写好后付尾款，而且量大从优，“写3篇每篇45元，5篇每篇40元。”客服还告诉记者，除了小学作文之外，本科毕业论文也可代写。第二天上午，该客服将写好的作文以Word文档形式通过微信发给记者。

一位业内人士称，其实早在2009年，这类“代写作业”的帖子就在“暑假作业吧”里出现。如今，随着代写作业市场扩大，完成一本作业册的平均价格从起初十几元涨到了上百元。记者发现，这些网站公开自主招聘“写手”，一些兼职、就业网站也存在招聘信息，“代写经济”已形成完整的产业链。

与此同时，一些大学生或高中毕业生也会在社交平台上发布自己“开副业”的消息。“上海作业吧”里，楼主“c小苹果酱”称，“快开学的一段时间由于时间紧迫，价格会升高，希望大家要写的赶紧来，不要错失便宜的机会。”

为引发共鸣，不少网站还推出软文，如《我可怜的暑假——一个小学生



资料图片

的自白》等，通过讲故事的方式进行情感式营销。一家“专业代写作业网”还晒出近期好评记录和微信转账支付记录等。

记者发现，这些代写作业，除了寒暑假作业以外，日常作业都可以代写。

B 是谁催生了“代写经济”？

近日，甘肃省兰州市一位家长晒出在读小学二年级的儿子的暑期作业单：“《快乐暑假》；20篇有质量的日记；20篇阅读记录；练习钢笔字；每周一篇写绘；每天阅读课外书……”一些网友直呼：“这简直是初中二年级的作业量”“不仅考学生，更在考家长。”

上海师范大学教授岳龙认为，学生作业代写服务的产业化及持续火爆，实际上折射出学生课业负担的繁重，同时透露出浮躁、超前的学习风气。

一名受访初中语文老师坦言，一些假期作业如《暑假生活》等练习册多是流于形式。“留作业，孩子不愿意做；如果不留，家长会担忧，家长需要靠老师留的作业来约束孩子，只有看到孩子写作业，家长才放心。”该语文老师表示，这些假期作业一般不会判，开学会上讲新学期的内容，也没有时间讲评假期作业。

“这种情况为不法写手和商贩提供了商机。”上海市教育督导研究中心研究员杨帆说。

记者调查发现，当前一些家庭越来越趋向于尊重孩子的“个性”发展，加之课外辅导、兴趣特长班涌现，一些学

生不再对学校老师“绝对服从”，而是更加自主地安排校外生活。“写暑假作业，不如读一本好书，做一本有针对性的专业辅导书。”一名家长说。

杨帆认为，网络平台的出现恰好迎合了这一教育理念的变化，使代写作业变得更为高效、便捷，甚至一些家长为孩子“找借口”，或明或暗地允许孩子寻求作业代写。

C 专家呼吁科学减负

杨帆认为，这些代写作业不仅扰乱了教育环境和市场秩序，更会让孩子产生懒惰、侥幸心理，养成蒙混、欺骗的习惯，不利于孩子长远发展。

不少网友认为，代写作业实际上是一种不道德的商业行为，把孩子的快乐暑假变成一门奇葩生意，相关部门应尽快纠正不良之风。

受访专家认为，找人代写作业、找“枪手”是一种不诚信行为，会对中小学生的道德教育和价值导向形成冲击、破坏，不利于他们遵守诚信，造成功利性地理解和解决当下的困境。“不能将作业量大和购买作业代写服务两个问题相混淆，要告诉学生，代写作业是弄虚作假的行为。”21世纪教育研究院副院长熊丙奇告诉记者。

岳龙指出，当前我国对代写行业的相关监管和法律约束仍处于空白状态。教育部门及相关市场监管部门应采取综合措施进行全面整治，同时要加大宣传和引导，让代写者、家长和学生形成正确的认知。

针对一些“不必要”的作业，黑龙江省哈尔滨市南岗区教育局局长丁召民认为，“减负”实际上对教师提出了更高要求，其根本是着力提高学校教学质量。

杨帆认为，目前代写市场形成完整的产业链，反映出家长、学生、学校之间的困扰，应该在三者之间搭建更加充分的对话机制，形成合力促进此类教育问题的解决，从而为孩子的成长成才提供更加健康的环境。 据新华社

社会万象

打110叫外卖 女生机智报警获解救

近日，河南新乡当地110指挥中心接警员接到一女生来电，该女生开口就说：“你们给我送点吃的吧，我主要是出不去。”接警员顺着女生的话题引导其说出“送餐”地址等信息，并确认了其正处在被人胁迫的困境中。最终，警方到达女生所在处，将其解救了出来。

经调查，女生在网上认识一男友，被他以介绍工作为名骗出，并被胁迫困在屋里。据介绍，当地警方在详细调查了解后，初步认定该女生的男友行为尚未构成违法，对该男子进行严厉批评教育后让其离去，目前该女生已经平安返家。 据人民日报

路面突然坍塌 两车先后坠入坑中



8月4日，哈尔滨闹市一处路面突然塌陷，一辆奥迪和一辆腾势先后掉入坑中。据第二辆掉入坑中的奥迪车主介绍，当时他驾车行驶到事发路段，突然感觉车身一沉就坠入坑中。此时，他发现坑里已经有了一辆红色轿车。随后，他和第一辆坠坑的车主安全爬出。

据网友拍摄的视频显示，路面上有个8平方米左右的巨大坑洞，两辆红色轿车翻倒在坑中。视频显示事发时该区域正在降雨。目前，该事件还在进一步调查处理中。 晚综

600余吨公厕整体平移 或申报吉尼斯纪录



一座坐落在四川省自贡市东盐都大道的和平花园小区外的普通公厕，这两天，竟然自己在“跑”。这到底是咋回事呢？知情人士透露，由于公厕原址将规划修建一座市民广场，为此，这座公厕只得进行整体平移，这也是四川首次实施建筑物整体过桥式悬浮平移。

知情人士介绍，按照计划，该公厕将从原基础向东平移26米，向北平移16米，最后沉降2米。“如果是拆除重建，不仅浪费资源，成本也极高，整体平移可极大节约成本。”

据悉，该公厕重600余吨，平移需花费半月左右时间。“由于建筑物是悬空移动，在下沉时，只有四个支点进行支撑，所以其工程难度极高。”知情人士介绍，该项目或将申报吉尼斯世界纪录。 晚综

青海湖保护区叫停游览拍照



青海湖保护区。(资料图片)

8月4日，青海湖景区保护利用管理局叫停在青海湖国家级自然保护区内开展观光、游览和摄影等活动，旨在减少频繁人为活动对生态环境造成的不利影响。

作为中国最大的内陆湖泊，青海湖不仅是维系青藏高原东北部生态安全的重要水体、控制西部荒漠化向东蔓延的

天然屏障，也是中亚、东亚两条候鸟迁徙路线的交汇点，青海湖景区于2011年挂牌国家5A级旅游景区。

根据通告，个人和广大自驾车游客利用牧道擅自进入青海湖国家级自然保护区核心区、缓冲区，对不听劝阻，破坏围栏、标识牌等设施的，将依法予以严肃处理。

禁止各旅行社和导游将环湖沿线的非正规游览点加入行程线路中，各旅行社要加强对导游的管理，杜绝导游带领或引导游客利用牧道擅自进入自然保护区范围内，对违法违规操作的导游一经发现将现场生成电子执法检查单，并将处罚记录上传至导游管理系统。禁止婚纱摄影机构违法擅自进入自然保护区范围内开展拍摄活动，对不听劝阻，破坏生态环境，扰乱旅游秩序的，将依法追究有关单位和人员的责任。

通告提醒，目前正值青海湖旅游高峰期，109国道因车流量较大容易造成堵车。近期驱车前往青海湖景区的游客可绕行315国道行驶，避免因车流量较大给您的通行造成阻碍。行车途中请遵守交通规则，注意行车安全。

据了解，该通告的发布旨在减少频繁人为活动对青海湖国家级自然保护区生态环境造成的不利影响，切实加强和规范自然保护区管理。 据《北京晚报》